

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 104  
СУББОТА  
26  
МАЯ  
1956 г.

Цена 15 коп.

**Величественные задачи шестой пятилетки действительно требуют от партийных и советских организаций повышения уровня руководства хозяйственным строительством. Вся политическая и организаторская их деятельность должна быть направлена на то, чтобы мобилизовать массы на успешное выполнение принятых обязательств.**

## Выполнять план производства товаров широкого потребления

**ПРЕДПРИЯТИЯ** местной промышленности и промышленной кооперации выполнили план четырех месяцев 1956 года по выпуску валовой продукции. Впереди по выполнению плана идут артели «Искра», «Сталь», «Строитель», «Жирпром», имени Буйбышева, горпромкомбинат, горпищеккомбинат и другие. В то же время половина предприятий промышленной кооперации не выполняет плана в валовом исчислении, а с заданием по ассортименту не справляется большинство артелей и комбинатов, в результате чего недодается населению много различных товаров народного потребления.

Горпромкомбинат, например, за 4 месяца недодал на 32,3 тысячи рублей мебели, артель имени Молотова—80 тонн извести, артель «Жирпром»—около 25 тонн мыла. Артель «Сапожник» выполнила план по пошиву детской обуви только на 19,2 процента. Не лучше положение и в горпищеккомбинате, артелях «Промвалобувь» и «Красный мебельщик». К чему это ведет? К тому, что в торговых организациях города трудно приобрести самый простой кухонный стол, гончарную посуду, детскую обувь и т. п. Многие товары широкого потребления, которые продаются в магазинах города, завозятся издалека.

Другим серьезным недостатком в работе местной промышленности и промышленной кооперации является низкое качество продукции. Работники горпромоторга часто вынуждены браковать изделия наших артелей и комбината. Браковалась гончарная посуда артели имени Молотова, чашки артели «Сапожник», диваны и шкафы артели «Красный мебельщик», ведра и умявальники горпромкомбината. Нельзя мириться с тем, что местная промышленность и промышленная кооперация не осваивают многие виды новой продукции, не изучают запросы и вкусы потребителя.

Такие большие недостатки в работе местной промышленности и промышленной кооперации являются следствием того, что здесь еще медленно осуществляется

перестройка работы в свете решений XX съезда Коммунистической партии. В артелях и комбинатах не уделяется должного внимания техническому перевооружению производства, оснащению его новой техникой, не выполняются намеченные организационно-технические мероприятия. Несколько лет назад в артели «Красный мебельщик» была составлена техническая документация на реконструкцию ее цехов с учетом перевода производства на поток, но до сих пор ничего существенного не сделано. Плохо все еще используют артели и комбинаты местные сырьевые ресурсы, их руководители больше всего ориентируются на фондируемое сырье.

Задача работников местной промышленности и промышленной кооперации — быстрее устранить недостатки в выполнении государственных планов. Нужно проявлять больше творческой инициативы в изыскании и использовании внутренних резервов и возможностей производства, быстрее внедрять новую технику и прогрессивную технологию, передовые методы труда.

Положительные результаты в работе местной промышленности и промышленной кооперации дает укрупнение и специализация производства. При этом создаются лучшие условия для внедрения новой техники и технологии, улучшения организации труда и производства, снижения издержек. Значит и дальше надо идти по пути укрупнения и специализации производства.

Требуется решительно улучшить руководство местной промышленностью и промкооперацией со стороны райкомов КПСС и исполкомов райсоветов. Они обязаны глубже вникать в экономику их производства, оказывать коллективам предприятий и артелей деловую помощь в быстрейшем устранении недостатков в работе, в мобилизации людей на дальнейшее повышение производительности труда.

Работники местной промышленности и промышленной кооперации, выпускайте больше разнообразных товаров широкого потребления и высокого качества!

## Ульяновский речной порт

На два километра по берегу Куйбышевского водохранилища протянулась стройка Ульяновского механизированного порта. Там, где недавно были пойменные луга, поднялся громадный волнолом, защитный пояс порта. С внутренней стороны его еще продолжают работы, а к наружному железобетонному подкосу уже подошла вплотную вода искусственного моря.

На берегу заканчивается возведение полуторакилометровой стальной причальной стенки, лоцманских и пассажирских причалов, строятся служебные здания, дома для портовиков. На причалах начался монтаж порталных кранов. Весной будущего года новый порт начнет принимать суда. (ТАСС).

## Прокат из титана

Прокатчики Московского металлургического завода «Серп и Молот» впервые в стране освоили производство проката фасонного профиля из титана. Новый легкий и высокопрочный металл — титан находит все большее применение в нашей промышленности. Его называют металлом будущего. Прокатчики столицы с большим

подъемом претворяют в жизнь решения XX съезда партии. Характерно, что за все годы пятой пятилетки на заводе было освоено всего 15 новых профилей проката, а лишь за четыре с половиной месяца первого года шестой пятилетки освоено уже шесть фасонных профилей проката. (ТАСС).

## По призыву Коммунистической партии и Советского правительства

НАС ПАРТИЯ ЗОВЕТ



НА СНИМKE: плотник СМУ-10 Аркадий Тиндетников. Он изъявил желание поехать в Сибирь.

### ОБЩЕЕ ЖЕЛАНИЕ

С каждым днем все больше и больше молодых патриотов подает заявления в комитеты комсомола, выражая в них горячее желание поехать на новостройки шестой пятилетки, сооружающиеся на просторах Сибири и Дальнего Востока.

Советская молодежь давно зарекомендовала себя покорительницей новых земель и недр, таежных массивов и бурных рек. Она смелая и решительная, готовая по зову родной Коммунистической партии выполнить любое ее задание.

Таким боевым заданием сейчас является развитие промышленности в восточных районах страны. Несметные богатства Сибири и Дальнего Востока будут использованы для развития экономики страны и повышения благосостояния трудящихся.

Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР к комсомольцам и молодежи я обсуждал вместе с женой. Поехать в Сибирь — таково наше общее мнение. У меня специальность электросварщика, а жена — учительница. Мы думаем, что наши знания там пригодятся.

В своем заявлении мы просим направить нас на строительство Красноярской ГЭС.

Мы знаем, что впереди нас ожидают трудности. Но, как говорят, волков бояться — в лес не ходить.

Мы едем, чтобы строить и жить в Сибири.

Алексей и Таисия  
ФИРЮЛИНЫ.

Нас партия зовет!.. Эти слова можно слышать сейчас в учебных заведениях, на промышленных предприятиях и стройках.

Молодежь единым духом одобрением встретила обращение Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства. Для многих стало целью — быть в первых рядах добровольцев — строителей в Сибири, на Дальнем Востоке, на Крайнем Севере и в Донбассе.

Нет большего счастья, чем трудиться там, куда направляют партия и Родина, где создаются и будут создаваться новые заводы, электростанции и города. На память приходят замечательные слова Владимира Маяковского:

Коммунизм —  
Это молодость мира  
И его  
возводить  
молодым!

Перенимая опыт старших, осваивая замечательную отечественную технику, которая все в больших масштабах поступает на новостройки шестой пятилетки, мы сможем, несмотря на свою молодость, успеш-

но справиться с правительственным заданием освоения богатств Севера, Востока и Сибири.

Горю желанием поехать на Восток. Об этом я подал заявление в Центральный райком комсомола. В нем я прошу, если это можно, направить на строительство Братской гидроэлектростанции. А если туда мне поехать и не представится возможности из-за множества желающих трудиться на этой величайшей стройке Сибири, то можно и в другое место — работать по призыву партии будет везде почетно.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР доверяют молодежи большое дело, и к этому мы должны отнестись со всей ответственностью.

Я имею пока одну специальность — штукатур, но думаю по прибытии на место приобрести профессию бульдозериста или экскаваторщика. Стать строителем — механизатором — моя давнишняя мечта, и я им обязательно стану.

Николай Черепов,  
штукатур строительного  
управления № 4.

## ПОЕДЕМ НА ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Дальний Восток издавна славился своими природными богатствами. До сих пор они использовались недостаточно. XX съезд Коммунистической партии поставил задачу неуклонного продвижения промышленности на Восток, создания там крупных машиностроительных предприятий, сооружения гидроэлектростанций. В ближайшие годы будут использоваться богатства этого замечательного края.

Дальний Восток — близкий и родной для нас. Мы поедем туда по комсомольским путевкам, чтобы навсегда поселиться там, обжить новые места.

Вместе с нами в ремесленном училище учится Алексей Ильичев. Он — дальневосточник. Он многое рассказал нам о природе, городах, и мы уверены, что этот край нам понравится. Мы отдадим все свои силы для его промышленного и культурного развития.

Скоро мы заканчиваем учебу

в ремесленном училище. В июне будем держать государственные экзамены. Получим специальность рабочих-металлистов. Ехать на Дальний Восток уже со специальностью нам будет вдвойне приятнее, сможем сразу приступить за дело.

Шестая пятилетка для нас будет первой, и мы начнем ее выполнение там, где велят партия и правительство. От сознания этого большого гордостью наполняются наши сердца.

С нами вместе решили поехать и многие товарищи по училищу. Среди них: Виктор Косов, Виктор Курочкин, Сергей Махшинов, Иван Шляхтуров, Василий Рамушшин, Владимир Филимонов.

Скорей бы в дорогу!

Виктор Пашкин,  
Валентин Белов,  
Серафим Деев,

члены ВЛКСМ.  
Ремесленное училище № 22.

## В ШКОЛАХ ГОРОДА

Вот пришел и наш черед расстаться со школой и переступить порог в большую самостоятельную жизнь.

Взволнованные и немного грустные шли 22 мая десятиклассники в свою родную школу.

В этот день совсем незаметно пролетели уроки. И вот он самый последний школьный звонок... Его звук кажется всем каким-то особенно родным. Каждый из оканчивающих десятилетку в эту минуту почувствовал печаль расставания со школой и радость больших ожиданий. Все было торжественно и в то же время грустно: и букетики ландышей, и только что распустившиеся цветы черемухи и сирени, которые каждому десятикласснику вручили ребята из первых классов, и проникновенные слова учителей и директора школы.

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК

Каждому вспомнилась первая учительница, которая научила его писать буквы и читать по слогам. Вспомнился первый день в школе и Галине Николаевой, и Ираиде Липатовой, и Ларисе Рябовой. С самого первого дня пребывания в школе, на протяжении всех десяти лет учились они в средней школе № 6. Как они выросли за эти десять лет. Они теперь уже не дети, а совсем взрослые девушки, за время учебы в школе они многому научились, и теперь перед ними открываются все дороги в жизнь.

Галина хочет стать инженером-строителем, Ираида решила посвятить свою жизнь работе в сельском хозяйстве, Лариса желает стать радиотехником. Хотя у этих девушек мечты и различные, но они непременно претворятся в жизнь, так как в нашей

стране для этого имеются все возможности.

Вспоминают свой первый день в школе и Лилия Задеренко, и Александр Силин, и Валентина Дмитриева, и Георгий Лобанов, которые заканчивают школу только с отличными и хорошими оценками.

Правда, впереди еще экзамены, и сколько еще потребуется приложить усилий, чтобы сказать: «Я окончил школу успешно».

Пройдут года, юноши и девушки, сидящие сейчас за партами, станут рабочими и инженерами, агрономами, и учеными. Но они никогда не забудут своей родной школы и всегда будут с глубокой благодарностью вспоминать тех, кто сумел воспитать у них беспредельную преданность и любовь к Коммунистической партии, к Родине и народу.

Н. Зуб.

За достижение к концу 1957 года уровня производительности труда, запланированного на 1960 год

## Резервы увеличения грузооборота — на службу производству

Директивами XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану предусмотрено увеличение грузооборота автомобильного транспорта за пятилетие в два раза.

Выполнение этого задания потребует от работников автотранспорта повышения производительности труда и улучшения использования транспортных средств.

Коллективом нашей автобазы проведена большая работа по увеличению грузоподъемности парка автомашин. Известно, что автомашина марки ГАЗ-51 с прицепом поднимает 5 тонн груза, а без него — только 2,5. Заведующий механической мастерской тов. Сульдин предложил поставить автомобиль ГАЗ-51 на три оси. Это было сделано на семи машинах своими силами. Результаты не замедлили сказаться. Вместо 2,5 тонны одна автомашина стала перевозить без автоприцепа до пяти и даже до шести тонн груза. В результате семью машинами было дополнительно перевезено 14,8 тысячи тонн грузов и сделано до 356 тысяч тонно-километров.

Шофер тов. Артюхин довел пробег на реконструированной автомашине до 99 тысяч тонно-километров. Хорошо работал шофер тов. Лысов и другие.

Себестоимость одного тонно-километра на трехосной машине составила 44,5 копейки вместо 60,05 копейки, как было раньше. Только одна автомашина тов. Артюхина дала за год прибыли в сумме 11,7 тысячи рублей.

В текущем году автобаза перевела на трехосную систему 10 автомобилей, и в ближайшие дни будет переведено еще пять машин.

Коллектив автобазы намечает так организовать свою работу, чтобы в период летних сельскохозяйственных работ обслуживаемые совхозы своевременно получали все необходимые грузы.

## Увеличить межремонтный период работы турбин

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года и задания шестой пятилетки вызвали у сызранских энергетиков новый подъем творческой инициативы, стремление работать еще лучше, давать больше электроэнергии промышленным предприятиям города.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников Сызранской ТЭЦ, обсуждая план капитального ремонта турбины, обязался на ремонте поднять производительность труда каждого рабочего до 180 процентов к плану и за счет этого на пять дней сократить срок ремонта. Произвести ремонт турбины с оценкой не ниже, как на хорошо.

Улучшая качество ремонта, коллектив ТЭЦ ставит перед собой важную задачу — вдвое увеличить межремонтный период работы турбины, то есть производить ремонт не ежегодно, как предусмотрено, а один раз в два года.

Выполнение этого социалистического обязательства даст большой экономический эффект. Сокращение срока ремонта турбины, кроме экономии около 200 человеко-дней квалифицированных рабочих, которые за это время произведут немало материальных ценностей, даст возможность пустить турбину на 5 дней раньше срока и выработать 2640 тысяч киловатт-часов

электроэнергии и сэкономить 440 тонн сланца.

Отказ от производства через год очередного капитального ремонта турбины позволит сэкономить 120—150 тысяч рублей государственных средств.

За время, сокращенное на ремонте, турбина может выработать 8 миллионов киловатт-часов электроэнергии и сэкономить 1400 тонн сланца.

По предварительным подсчетам эта ценная инициатива турбинного цеха даст более одного миллиона рублей экономии, не считая того, что дополнительная выработка 10,640 тысяч киловатт-часов энергии даст возможность промышленным предприятиям города выработать дополнительно большое количество сверхплановой продукции.

С большим подъемом трудятся над выполнением своего обязательства коллектив турбинного цеха. Бригада слесарей тов. Афанасьева на ремонте турбины и бригада слесарей тов. Коновалова на ремонте масляной системы ведут работу с опережением графика на один сутки.

Начинание работников турбинного цеха поддержали электрики, которые решили продлить межремонтный период работы генераторов, улучшив качество ремонта.

**А. Кузнецов**,  
председатель завкома профсоюза Сызранской ТЭЦ.

## Высокая выработка

Внедрив в производство ряд прогрессивных технологических процессов и передовых методов труда, коллектив заготовительного цеха вагонного депо станции Сызрань 1-я перевыполнил четырехмесячное задание по изготовлению и ремонту деталей вагонов.

Токарь тов. Кузнецов обрабатывает буферные стержни за 10 минут, в то время как по норме затрата времени на эту операцию предусмотрена в 20 минут. На 269 процентов выполняет задания слесарь тов. Кончев, занимающийся ремонтом головок автосцепки фрикционного аппарата.

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ



В Чехословацкой Республике наблюдается широкое движение за создание новых единых сельскохозяйственных кооперативов. Только в этом году было организовано более 1.000 новых ЕСКХ. Одновременно тысячи крестьян вступили в уже существующие кооперативы.

Новый ЕСКХ создан в селении Чигошть Пражской области. На СНИМКЕ: на поле нового кооператива села Чигошть. Слева направо — председатель кооператива Б. Рут, полевод И. Зуонек, агроном З. Долежал и тракторист И. Кружика. Фото Берана. Чехословацкое телеграфное агентство.

## ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ В ПОЛЬШЕ

**ВАРШАВА.** В Польше расширяется сеть электрифицированных железных дорог. В последние годы был почти полностью электрифицирован Варшавский железнодорожный узел. Сейчас польская столица соединена электрифицированной железнодорожной сетью со всеми пригородами. Электрифицированы также железные дороги Варшава—Лодзь, Гданьск—Гдыня и другие.

Развернуты работы по электрификации важной магистрали страны, соединяющей Варшаву с крупнейшим промышленным районом — Силезией. Протяженность но-

вой электрифицированной дороги — более 300 километров. На всех участках этой дороги ведутся работы: строятся подстанции, новые вокзалы и другие сооружения. В ближайшее время новая электрифицированная линия вступит в эксплуатацию.

Затем начнется электрификация ветки Сталиноград — Ворцлав. Электропоезда будут курсировать также из Сталинограда во все силезские города и промышленные районы. Намечена электрификация и других железнодорожных линий.

## БОРЬБА С НЕГРАМОТНОСТЬЮ В ДРВ

**ХАНОЙ.** В Демократической Республике Вьетнам вопрос о ликвидации неграмотности поставлен на уровень важнейшей государственной задачи.

Правительство ДРВ приняло решение полностью ликвидировать неграмотность в стране к концу 1958 года, а в крупнейших городах — уже в этом году. В настоящее время на курсах лик-

беза занимается примерно полтора миллиона человек.

Значительные успехи достигнуты в области школьного образования. Всего в республике сейчас насчитывается свыше 4 тысяч государственных школ, в которых обучается около 700 тысяч детей. Кроме этого, имеется 26 школ-интернатов для детей, родители которых погибли во время войны.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

**В. И. Ленин.** О развитии тяжелой промышленности и электрификации страны. Госполитиздат

1956 год. Цена 4 руб. 25 копеек.

**В. И. Ленин.** Политические партии в России. Госполитиздат. 1955 год. Цена 30 копеек.

Книги имеются в магазинах и киосках Книготорга.

## В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

# О КОММУНИСТИЧЕСКОМ ОТНОШЕНИИ К ТРУДУ

В условиях социалистического общества происходят коренные, качественные изменения в характере труда, важнейшими среди которых являются: во-первых, превращение труда из подневольного, каким он был при капитализме, в свободный от оков эксплуатации труд; во-вторых, непрерывное уменьшение потребления рабочей силы в процессе труда; в третьих, неуклонное увеличение вознаграждения за труд и, в четвертых, ликвидация противоположности между умственным и физическим трудом и стирание существенных различий между ними.

Совокупность всех этих изменений в характере труда вызывает к жизни и коренное изменение отношения людей к труду. В социалистическом обществе складывается и развивается новое, в прежних обществах неизвестное, отношение людей к труду — коммунистическое отношение.

Понятие великой особенностью отношения людей к труду при социализме является высокое уважение к труду как со стороны отдельных трудящихся, так и со стороны общества в целом. Это высокое уважение к труду нашло свое отражение в новых нравственных принципах по отношению

к труду, в частности, в новом понимании чести.

В противоположность эксплуататорским обществам в социалистическом обществе складывается совершенно новое понятие о чести. Основой содержания этого понятия становится не богатство и его обладатели, а труд и его носители, трудящиеся. Трудящийся, честно работающий на благо общества, своим трудом умножающий богатство общества, окружен при социализме почетом и уважением, а труд впервые в истории становится делом чести.

Труд, как дело чести, как предмет высокого уважения, характеризуется тремя исключительными чертами. Прежде всего, в основе уважения к труду, в основе того, почему труд является делом чести, лежит общественное признание обязательности, долготерпения трудиться. Для того, чтобы получить признание и заслужить уважение со стороны общества, необходимо добросовестно выполнять общественный долг, который прежде всего и главным образом заключается в необходимости трудиться. Поэтому при социализме окружены почетом и уважением те члены общества, которые осознают необходимость трудиться и трудятся

на благо общества, видя в этом свой общественный долг, свою общественную обязанность. Те же отдельные элементы, которые пытаются жить за счет чужого труда, которые, изворачиваясь и обманывая общество, отлынивают от труда, здесь никогда не были и не будут предметом уважения со стороны общества. Напротив, на разного рода симулянтов, стяжателей, спекулянтов, расхитителей общественного добра, халтурщиков и т. п. социалистическое общество кладет печать презрения.

В этом отношении весьма показательны не так давно печатавшиеся на страницах «Красного Октября» отклики рабочих сызранских предприятий по поводу письма, в котором рассказывалось о неблагоприятных проступках токаря комбайнового завода Николая Охотина, нередко являвшегося на работу в нетрезвом виде, стремящегося дать заводу поменьше, а урвать с него побольше. Тон этих откликов, хотя они исходили от многих рабочих, один: осуждение.

Второй чертой труда, как дела чести, является то, что при социализме добросовестный труд на благо общества получает со стороны общества высокое призна-

ние. Общественное признание труда проявляется в различных формах. Наиболее характерной из них является то, что передовики труда окружены у нас почетом и славой, они известны всему обществу. Кто в нашем городе, например, не знает имени мастера участка комбайнового завода т.т. Семихохлова и Вакаева, неутомимого рационализатора гидротурбинного завода М. Г. Маркова, знатного водителя тягловесных составов Л. А. Романова и многих других?

Общественное признание труда проявляется при социализме также в форме поощрения лучших работников. Передовики производства награждаются орденами и медалями СССР, их самоотверженный труд отмечается премиями и иными видами поощрения. В нашей стране только в послевоенный период за активную трудовую деятельность орденами и медалями награждены свыше полумиллиона тружеников (не считая награжденных за выслугу лет), из них около 7 тысяч трудящихся удостоились высокого звания Героя Социалистического Труда.

Общественное признание труда проявляется также и в такой форме, как выдвижение передовиков труда на более ответственные посты производственной и общественно-политической деятельности. В нашей стране добросовестный и честный труд выдвигает человека. Из самой гущи масс каждодневно

выходят у нас все новые и новые отряды командиров производства, общественных и государственных деятелей. Вот несколько показательных примеров.

Начальник цеха Сызранского комбайнового завода тов. Кутлинский поступил на завод учеником токаря. Мастерски овладев профессией, он настойчиво повышал свои знания и без отрыва от производства окончил Московский машиностроительный техникум. Любую работу, которую ему поручали, он образцово выполнял. Это и позволило руководству завода выдвинуть тов. Кутлинского на занимаемый им теперь ответственный пост начальника цеха. Шлифовщица того же завода К. И. Дянова своим неутомимым, самоотверженным трудом заслужила высокое доверие народа, избравшего ее депутатом Верховного Совета РСФСР.

Третьей, последней чертой труда, как дела чести, является то, что свое личное достоинство каждый член социалистического общества видит в труде, измеряет трудом. Для каждого становится естественным, чтобы быть достойным, значит надо хорошо трудиться. Это сознание личного достоинства, присущее каждому труженику социалистического общества, хорошо выражено строителем многих прекрасных зданий в нашем городе А. Голиченковым, который писал: «Неузнаваемым стал за последние годы рабочий поселок «Заводской». В нем построены новые до-

Проверяем работу предприятий общественного питания

## Повышать культуру работы предприятий общественного питания

### С НАРУШЕНИЕМ САНИТАРНЫХ ПРАВИЛ

На протяжении 1955 года расширения сети общественного питания по тресту столовых не было. Наоборот, за это время по разным причинам было закрыто шесть предприятий, в том числе три закусочных, две столовых и один буфет. Учитывая, что трест в общественном питании города занимает ведущее место, существующая сеть явно недостаточна. На станции Сызрань 1-я, в поселке гидротурбинного завода, в Промышленном районе, на пристани Батраки столовых и других предприятий общественного питания очень мало.

Основные предприятия общественного питания расположены в непригодных помещениях и находятся в неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии, не имеют разделочных цехов, складских помещений, разделочных и санитарных узлов. В столовой № 8 на Каширрудинке нет цехов для разделки мяса, рыбы и овощей. Обработка этих продуктов производится прямо на кухне, нет разделочных досок. Складское помещение для хранения продуктов не приспособлено, крупа, мясо, кондитерские изделия и другие продукты хранятся с нарушением элементарных правил.

Не лучше санитарно-техническое состояние и столовой № 1, где нет разделочных помещений. То же наблюдается и в столовой № 6 на станции Батраки, № 15, мельничной и чайных № 4 и 8.

Помещение столовой № 11 на гидротурбинном заводе находится в аварийном состоянии и к дальнейшей эксплуатации совершенно непригодно.

Складские помещения базы треста по площади недостаточны и не приспособлены для хранения товаров. Стеллажами обеспечены не полностью. В одном помещении склада крыша протекает. Помещение тесное, правила хранения товаров не соблюдаются.

### ШЕСТЬ ЧАЙНЫХ ЛОЖЕК НА НЕСКОЛЬКО СОТ ЧЕЛОВЕК

Проверка показала, что многие столовые и чайные не имеют

полного комплекта необходимого инвентаря, столовой, кухонной и чайной посуды. Так, например, в столовой № 4 питаются несколько сот человек, а чайных ложек имеется всего 6, подтарельников 10, столовых ложек 88, вилок 81, а ножей совершенно нет. Такое же положение в столовых № 6, 14, 18, 16, 1, 11, 8, 19 и чайной № 8.

В ряде предприятий столы, стулья, скамейки, спецодежда, клеенки и скатерти пришли в ветхое состояние. Отдельные тарелки как мелкие, так и глубокие с побитыми краями. Такое положение с инвентарем, посудой и приборами снижает культуру обслуживания посетителей.

В столовых слабо внедряются механизмы. На все предприятия треста имеются только четыре механиолита и 11 механических мясорубок.

### ШИРЕ ВНЕДРЯТЬ НОВЫЕ ФОРМЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Из 24 предприятий треста до первого мая на самообслуживание было переведено лишь 13. Эта форма обслуживания вполне себя оправдала. Она обеспечивает увеличение пропускной способности столовых.

Так, в столовой № 2 в январе прошлого года до перехода на самообслуживание было выпущено 46,7 тысячи блюд, а в январе 1956 года после перехода на самообслуживание — 66 тысяч блюд. Не меньше отпускается блюд и сейчас.

Увеличивается выпуск блюд и в других предприятиях треста.

Однако следует отметить, что при переходе на самообслуживание штаты столовых не сокращаются и издержки обращения не снижаются, что является неправильным.

Отпуск обедов на дом внедряется медленно. В первом квартале текущего года отпуск обедов на дом производился только в 8 предприятиях треста. В ряде столовых отпуск обедов на дом производился совершенно недостаточно.

**Рабковская бригада «Красного Октября»: Н. ФЕДОРОВА — главный государственный инспектор по торговле в Куйбышевской области, М. СТРАФИЛОВ — инспектор госторгинспекции, Я. НЕСТЕРОВ, С. ВАРЛАМОВ, Н. ВАСИЛЬЕВ — общественные контролеры.**

В столовой № 13 на ТЭЦ в январе было отпущено на дом только 63 обеда, в феврале 68, в марте 45. Так же обстоит дело в столовой № 8 и других. В некоторых столовых нет даже объявлений об отпуске обедов на дом и о продаже абонементов.

### КОГДА ЗАБЫВАЮТ

#### ОБ АССОРТИМЕНТЕ

Ассортимент блюд в столовых однообразен, вкусовые качества и калорийность пищи во многих случаях низки.

При выпуске большого количества мясных и крупяных блюд совершенно недостаточно изготавливается овощных и молочных блюд. Так, за первый квартал выпуск вторых мясных блюд составил 42,9 процента, крупяных — 40,4, рыбных — 7,7, молочных — 5 и овощных только 4 процента.

В первом квартале овощные блюда совершенно не выпускались столовой № 9, чайной № 8 и столовой № 6. В чайной № 1 из 24.200 вторых блюд, выпущенных в первом квартале, овощных было только 200, в кафе № 1 из 78.700 блюд овощных было выпущено всего 1.100. Мало выпускалось овощных блюд в столовых № 1, 2, 4, 8 и других. Например, в столовой № 7 на станции Батраки (директор Агафонова) в отдельные дни в меню не было ни одного овощного блюда. К четырем мясным блюдам на гарнир подавались рожки, вермишель, картофельное пюре. Венигрет или овощной салат отсутствовали. Гарнир из тушеной капусты не готовился. В столовой № 6 гуляш, колбаса и жареная свинина подавались только с картофельным пюре и рисом. Тушеной капусты или комбинированного гарнира, а также венигрета или овощного салата не было. Гарнир — тушеная капуста не всегда готовится и в других столовых.

Торговля фруктовыми соками во многих столовых не организована, хотя на базах имеется много яблочного и томатного соков.

### Кино

## „За витриной универмага“

В приподнятом, праздничном настроении покидает зритель зал кинотеатра после просмотра нового фильма «За витриной универмага», выпущенного студией Мосфильм. Это настроение создается от сознания того, что вы познакомились с хорошими, милыми людьми, честными и неподкупными, умеющими хорошо трудиться, крепко дружить и по-настоящему, сильно любить.

«За витриной универмага» — лирическая комедия. В ней рассказывается о жизни коллектива одного столичного универмага.

Диктор знакомит нас с его работниками: вот молоденькая продавщица Юленька Петрова, вот комсорг отдела готового платья Слава Сидоркин, влюбленный в Юленьку, заведующая справочным бюро Бричкина, заведующий отделом готового платья Михаил Иванович Крылов...

Михаил Иванович работает в универмаге недавно. Он — бывший майор Советской Армии. Главное для него — это как можно лучше обслужить покупателей, удовлетворить их разнообразные запросы. На этой почве у него возникает конфликт со швейной фабрикой «Заря», которая поставляет универмагу недоброкачественную продукцию. Крылов отказывается ее принимать. Директор фабрики Андреева — женщина со строптивым характером, самолюбивая и властная, в запальчивости наговорила Крылову много обидного, он также не остается в долгу. Их отношения обостряются до предела. Но это пошло на пользу: хотя брак был допущен не фабрикой, она стала более требовательна к текстильщикам и качеству продукции улучшилось. Налаживаются отношения и у Крылова с Андреевой. В спорах они узнали друг друга, оценили достоинства и недостатки.

Но Крылов попадает в беду. В универмаге и на фабрике орудует группа спекулянтов, а Крылов мешает им. Сначала они пытаются его втиснуть в свою компанию, а потом, удивившись, что он неподкупен, решают выжить его из магази-

на. Это им удается. В результате жульнических махинаций продавца отдела готового платья Мартына Ивановича Мазченко у Крылова обнаруживается крупная недостача. Его отстраняют от работы и передают дело в суд. Андреева в эту тяжелую минуту приходит к Крылову, протягивает ему руку дружбы, помогает восстановить доброе имя. Вражда уступает место дружбе, а потом любви.

Товарищи Крылова по работе также стремятся помочь ему. Они ловят жуликов на месте преступления и тем самым помогают реабилитировать Крылова. Им помогают сосед Крылова по квартире Божко, лейтенант милиции Малюткин и другие. Спекулянты и жулики отданы под суд, а Крылов снова вернулся в магазин, где его с радостью встретила вся молодежь.

Обо всем этом рассказано интересно, увлекательно, серьезные сцены чередуются с комическими. Причем все это сделано очень естественно и просто, без нарочитого триюкачества. Милые шутки, трогательные сцены между поссорившимися влюбленными, эпизод со счетоводом Куропаткиным — все это украшает фильм, создает картину настоящей, большой жизни, где серьезно живет рядом с комическим, радость — с горем.

Фильм построен несколько по-новому. На всем его протяжении мы слышим голос диктора: он дает свои комментарии, раскрывает характеристики героев, делает заключения. Надо сказать, что делается это умело. Порой реплики очень остроумны и заставляют зрителя смеяться от души.

Роль в фильме исполняют артисты И. Дмитриев (Крылов), Н. Медведева (Андреева), М. Дроздовская (Юля), С. Дружинина (Соня Божко), А. Кузнецов (лейтенант Малюткин), М. Трояновский (Мазченко), Н. Яковлева (Бричкина) и другие. Каждый из них создал оригинальный, запоминающийся образ.

Новый фильм «За витриной универмага» — хороший подарок зрителю.

Л. Миронова.

### Кузова для автобусов

Коллектив ремонтно-механического завода объединения «Куйбышевнефть» прилагает много усилий и творческой инициативы в освоении и производстве комфортабельных кузовов для автобусов. На первомайской демон-

страции сызранцы видели первый автобус, выпущенный заводом. На сегодняшний день два автобуса уже отправлены в Жигулевск, четыре заканчиваются сборкой.

ма, клуб, детские учреждения. Его улицы покрыты асфальтом, хорошо освещены. Все это строилось на моих глазах. В сооружении многих зданий вложен и мой труд, и в этом я вижу свое счастье. Что может быть проще этих слов, но в них заложен глубокий смысл и высокое достоинство советского человека!

Вторая характерная особенность коммунистического отношения к труду состоит в том, что при социализме люди относятся к труду с интересом, у них возникает и все более развивается заинтересованность в труде.

Но что это значит?

Интерес есть избирательная, целенаправленная направленность человека на удовлетворение тех или иных его потребностей: в пище, одежде, жилье, в приобретении знаний и т. д. Среди всего этого многообразия потребностей наиболее жизненной является потребность человека в развитии и совершенствовании своих физических и духовных сил, которое происходит в процессе труда. Поэтому-то труд и является первой потребностью человека.

Интерес к труду присущ человеку всегда, в любом обществе, но в различных обществах интерес к труду своеобразен. Так, в капиталистическом обществе интерес людей к труду хотя и существует, но он заглушается, подавляется тем, что человеку приходится трудиться на капиталиста. Труд при ка-

питализме выступает не только как потребность, но и как тяжелое бремя, не только как источник жизни, но и как средство разрушения жизни.

При социализме же интерес людей к труду развивается свободно, непосредственно, что обуславливается изменившимся содержанием труда как потребности. В условиях социалистического общества коренным образом изменяется характер труда, и это изменение приводит к тому, что труд в большей и большей степени превращается в деятельность, наиболее полно и благотворно удовлетворяющую необходимость развития физических и духовных сил человека в деятельности, которая перестает быть бременем для людей и все сильнее и сильнее захватывает их как потребность. Но коль скоро труд при социализме становится потребностью, у людей не может не возникнуть стремления к удовлетворению этой потребности, у них не может не появляться интереса к труду.

Вот, к примеру, яркое высказывание рядового рабочего, фрезеровщика Сызранского гидротурбинного завода тов. Аберемова. Нам, молодежи, — говорит он, — Родина обеспечена великое право на труд. Нам дана возможность своим трудом украшать жизнь. И нет ничего отраднее, как в полную меру своих сил трудиться на благо советской Отчизны. Ведь труд — это сама жизнь. Он вдохновляет человека. Я это

ощущаю и испытываю на себе. Как-то стыдно становится только от одной мысли, что можно плохо работать, совершать прогулы. Для меня труд — это все.

Перечисленные черты характеризуют интерес к труду, как личный интерес. Но при социализме интерес к труду проявляют не только отдельные личности, но и все общество в целом. Все общество заинтересовано в том, чтобы производительность труда повышалась, чтобы производилось большее количество материальных благ и т. п. И здесь необходимо указать еще на одну черту интереса к труду при социализме. Она заключается в том, что личный и общественный интерес к труду не противоречат друг другу, а согласуются, сочетаются друг с другом. Сочетание общественного и личного интересов происходит на следующих основах. Во-первых, труд тем более является производительным, чем в большей степени в процессе его раскрываются физические и духовные способности человека. Следовательно, социалистическое общество не может не заботиться о том, чтобы в процессе труда раскрывались личные способности и дарования человека. Но в полной реализации своих личных способностей кровно заинтересован прежде всего сам человек, ибо личность тем больше развивается, чем больше у нее имеется возможностей раскрывать и проявлять свои способности.

Во-вторых, труд является потребностью не только в том отношении, что он есть ответ на необходимость развития физических и духовных сил человека. Труд входит в мир потребностей еще и той своей стороной, что он — создатель материальных и духовных ценностей. Человек трудится не только для того, чтобы развивать свои дарования и способности, но и для того, чтобы удовлетворять свои материальные и духовные потребности. При этом человек трудится с тем большим интересом, чем полнее и лучше удовлетворяются его материальные и культурные потребности. Этот материальный интерес личности к труду является при социализме первостепенным интересом и всего общества, ибо социалистическое общество не может повысить своего благосостояния, не повышая благосостояния своих членов.

Третья и главная особенность коммунистического отношения к труду состоит в том, что в условиях социализма люди трудятся не пассивно, как при капитализме, а с огромной творческой активностью и инициативой. Всемирно-исторической заслугой социализма является то, что он пробуждает, развивает творческую активность масс. Она находит свое конкретное выражение в социалистическом соревновании, которое, возникнув в первые дни существования Советской власти в форме коммунистических субботников, вылилось в наше время в могучее

всенародное движение новаторов и рационализаторов. В нашей стране на каждом заводе, фабрике, в каждом цехе и на участке есть свои новаторы, рационализаторы, изобретатели, передовики труда. Своей колоссальной, творческой энергией они повышают до невиданных ранее высот производительность труда.

Вот как, например, трудится один из многих тысяч советских новаторов, фрезеровщик Сызранского гидротурбинного завода тов. Аберемов. В декабре прошлого года он выполнил производственное задание на 379 процентов, за четыре года пятой пятилетки им было выработано 10 годовых норм. В 1955 году на его счет было записано шесть рационализаторских предложений.

Трудовая активность масс особенно возросла в последнее время. Она является ответом на исторические решения XX съезда КПСС, на огромную заботу нашей партии и правительства об улучшении условий труда, о повышении материального и культурного уровня жизни советского народа.

Социализм порождает новое отношение к труду — коммунистическое отношение. Уважение к труду, заинтересованность в труде, высокая трудовая активность масс — таковы наиболее примечательные особенности этого отношения.

Г. Савосин,

преподаватель пединститута.

# Международный обзор

## НОВАЯ ПОБЕДА ДЕЛА МИРА

Важнейшим международным событием истекшей недели были происшедшие в Москве франко-советские переговоры. В ходе их был обсужден большой круг вопросов, касающихся как франко-советских отношений, так и общего международного положения. В Заявлении об итогах переговоров отмечается, что они протекали в атмосфере дружественности и взаимопонимания и позволили выявить общность точек зрения обоих правительств по ряду вопросов. По другим же вопросам, общность взглядов по которым не достигнута, обе стороны стали лучше понимать позиции друг друга.

Оба правительства признали, что развитие и улучшение франко-советских отношений во всех областях отвечает интересам обоих народов и является существенным вкладом в упрочение всеобщего мира и безопасности. В Заявлении выражено убеждение, что «основной базой для мирного сосуществования и дружественного сотрудничества между государствами являются взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета, ненападение, невмешательство во внутренние дела друг друга». Оба правительства говорятся в Заявлении, убеждены, что «благодаря их усилиям, а также усилиям других правительств, воодушевляемых той же волей к миру, международное доверие будет установлено, холодная война окончательно ликвидирована, гонка вооружений прекращена и тем самым народы освобождены от угрозы новой войны».

В Заявлении подчеркивается необходимость необходимости решения задачи разоружения. Оба правительства заявили, что их общая цель — достигнуть соглашения о разоружении, в том числе о ядерном разоружении. Французское правительство высоко оценило решение правительства СССР о сокращении советских вооруженных сил, отметив, что этот шаг «может облегчить ведущиеся переговоры по разоружению».

Во время переговоров были обсуждены также вопросы экономической и технической помощи слаборазвитым странам, вопросы Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии.

Много внимания уделили участники переговоров вопросам развития экономических и культурных связей между СССР и Францией. Они установили, что для этого имеются самые благоприятные возможности. Предусмотрено заключение долгосрочного торгового соглашения и значительное увеличение объема франко-советской торговли. Советские представители заявили, что СССР мог бы в течение трех лет увеличить размеры своей торговли с Францией в три — четыре раза по сравнению с прошлым годом. Намечена обширная программа культурного сотрудничества между СССР и Францией.

Успешный исход франко-советских переговоров радует всех миролюбивых людей. Французская

общественность выражает удовлетворение результатами переговоров и разделяет мнение премьер-министра Ги Молле, который заявил: «Франко-советская дружба закреплена, и широкий горизонт открывается для развития наших будущих планов». Газета «Монд» пишет, что «переговоры принесли несомненную пользу», а «Фигаро» считает, что «каждый будет удовлетворен поездкой, которая улучшила обстановку международной напряженности».

Результаты переговоров, как пишут некоторые зарубежные газеты, опровергли тех, кто предсказывал их «неминуемый провал». Английская газета «Дейли экспресс», оценивая результаты переговоров, подчеркивает: «Франция и Россия говорят: с холодной войной будет покончено».

## ПРИМЕР СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Инициатива Правительства СССР, принявшего решение о сокращении советских вооруженных сил на 1 миллион 200 тысяч человек, попрежнему привлекает пристальное внимание мировой общественности. Расценивая это решение как очередной «смелый шаг» Советского Союза в деле укрепления мира, индийская газета «Индиян экспресс» подчеркивает: «Он (этот шаг.—И. Л.) должен привести к серии аналогичных сокращений ведущими державами». Такого же мнения придерживаются многие представители общественности в других странах.

Под влиянием советского решения в самых различных слоях населения стран Западной Европы и Азии усилилось движение за разоружение. В Стокгольме (Швеция) состоялась общенациональная конференция по вопросу о разоружении, созванная большой группой прогрессивных деятелей Швеции. Усиливается требование ослабления бремени гонки вооружений в Англии. Французская газета «Фи-

гаро» в сообщении из Федеративной Республики Германии приходит к выводу, что общественное мнение не только Франции, но и других западных стран будет «оказывать давление на свои правительства, добиваясь, чтобы они последовали примеру Советского Союза».

Все это пугает противников ослабления международной напряженности, о чем ярко свидетельствуют некоторые отклики на советское решение в США. На бирже в Нью-Йорке произошло резкое падение стоимости акций компаний, поставщиков вооружения. Государственный секретарь США Даллес выступил с заявлением, в котором попытка изобразить советское решение, как «пропагандистский жест», а американский министр обороны Вильсон успокоил военных фабрикантов, объяснив, что Соединенные Штаты не собираются сокращать свои вооруженные силы, а, напротив, намеряются увеличить военные расходы.

Такая реакция на сокращение вооруженных сил СССР вызвала осуждение во многих странах. Индийская газета «Амарита базар патрика», например, назвала выступление Даллеса «слепым предубеждением» и призвала США и другие западные страны придерживаться «здорового смысла и духа соглашения» и «последовать советскому примеру».

Под давлением общественного мнения официальные круги США оказались вынужденными изменить свои высказывания по поводу решения Советского правительства. Президент Эйзенхауэр назначил специальную группу «для изучения значения объявленного Советским Союзом сокращения вооруженных сил».

Народы тяготеют гонкой вооружений и требуют разоружения.

И. ЛАПИЦКИЙ.



К созданию Тибетской автономной области в Китайской Народной Республике. На одной из улиц центра Тибета — Лхасы.

Фото агентства Синьхуа.

★

В Атлантическом океане, далеко от родных берегов, промышленники суда управления «Мурмансельдь». Они успешно ведут лов в районе Фарерских островов.

Рыболовные траулеры сдают выловленную сельдь в полуфабрикатах на пловучие базы, где ее окончательно обрабатывают.

Больших трудовых успехов добилась смена мастера М. Т. Мельничука, работающая на пловучей базе «Памяти Ильича». Эта смена систематически выполняет план на 150 и более процентов.

НА СНИМКЕ: смена мастера М. Т. Мельничука за работой.

Фото А. Савина и Н. Шманова. (Фотохроника ТАСС).

★



## Советская кинематография в будущем году

В будущем году киностудии страны будут выпускать около 90 полнометражных художественных кинокартин. В плане производства фильмов особое внимание уделяется картинам, посвященным 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции. К этой знаменательной в истории нашей страны дате намечено выпустить ряд крупных эпических кинопроизведений на историко-революционные темы. В ряде фильмов будет воссоздан образ великого вождя Коммунистической партии и организатора Советского государства В. И. Ленина. Кроме уже утвержденных тем, в план будут включены произведения, отобранные жюри всесоюзного конкурса на лучшие киносценарии фильмов в ознаменование 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции, который проходит сейчас в стране.

Две трети фильмов 1957 года расскажут о жизни и славных

делах советских людей — строителей коммунизма.

В будущем году предполагают создать ряд картин совместно со своими зарубежными коллегами. С индийскими кинематографистами будет ставиться фильм «Афанасий Никитин» («Хождение за три моря»). Дружбе советского и корейского народов посвящается картина «Рассвет на Востоке» (совместная постановка студии имени М. Горького и киностудии КНДР). Начата работа над трехсерийным фильмом «Тихий Дон». Будут созданы картины по трилогии А. Толстого «Хождение по мукам», по романам А. Серафимовича «Железный поток» и К. Федина «Необыкновенное лето», по пьесе В. Билль-Белоцерковского «Штурм».

В плане намечено производство ряда приключенческих и спортивных кинокартин, кинокомедий, музыкальных фильмов.

(ТАСС)

## Футбол Юноши Сызрани выбыли из розыгрыша

Начался розыгрыш первенства РСФСР по футболу среди юношеских команд. Первые игры проводятся с выбыванием, а затем по круговой системе.

Первая игра сызранцев была проведена в Куйбышеве. Она закончилась вничью (1:1).

Вторая встреча состоялась в Сызрани.

Команды выходят на поле. С первых же минут инициативу захватывают сызранцы. Они то и дело создают опасные моменты у ворот гостей, но вскоре инициативу перехватывают куйбышевцы. Обойдя нашу защиту и воспользовавшись ошибкой вратаря, нападающий куйбышевец красиво забивает первый гол. На 16 минуте первой половины игры судья назначает 11-метровый удар в ворота юношей Куйбышева, но хозяева поля не смогли его реализовать. После этого

следует два прорыва куйбышевцев и оба завершаются голами. Со счетом 3:0 команды уходят на отдых.

Вторая половина игры проходила еще более напряженно. Куйбышевцам снова удается забить гол. Игра закончилась со счетом 4:0 в пользу юношей города Куйбышева.

В чем основные ошибки сызранцев? У них не было хорошей связи между защитой и нападение. Крайне плохо играл вратарь Ильин. Не было завершающих ударов по воротам.

В результате встречи юноши Сызрани выбыли из дальнейших соревнований на первенство РСФСР.

А. Чумак, судья II категории по футболу.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

#### «Художественный»

Новый художественный фильм

«ТАЙНА ВЕЧНОЙ НОЧИ»

Начало в 10; 11 ч. 45 м.; 1 ч. 30 м.; 3 ч. 15 м.; 5 ч.; 6 ч. 45 м.; 8 ч. 30 м.; 10 ч. 15 м. вечера.

#### «Звезда»

Днем

#### «ДВА ДРУГА»

Вечером

«ЗА ВИТРИНОЙ УНИВЕРМАГА»

#### «Родина»

#### «ЖУЛЬЕТТА»

Начало 5 ч., 7 ч., 9 часов.

### СТРОИТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 10

объявляет дополнительный набор учащихся на 1956—1957 учебный год по профессиям: сантехников, арматуро-бетонщиков, трубокладчиков, сборщиков железобетонных конструкций, штукатуров.

Принимаются юноши 16—17-летнего возраста и демобилизованные воины до 26 лет, девушки 17—18-летнего возраста. Срок обучения 10 месяцев.

Адрес: г. Сызрань, ул. Интернациональная, 11-а (бывшая школа ФЗО № 28).

### Строительному участку № 3 стройтреста № 24

на строительство домов в г. Сызрани по улице Сталина требуются: каменщики, плотники, разнорабочие.

Оплата труда сдельно-прогрессивная по 1-й группе строителей. Обращаться: поселок «Заводской», стройучасток № 3 треста № 24.

### Куйбышевская химреактивбаза Союзреактивсбыта (гор. Куйбышев, ул. Венцека, 50, тел. 0-36) приступила к сбору заявок на химреактивы на 1957 год. Всем потребителям реактивов необходимо не позднее 1-го июля с. г. представить заявки. Обеспечение заявок, представленных после указанного срока, не гарантируется.

(3—1).

### Артели «Красный пищевик»

на постоянную работу требуются два бондаря. Справиться: Достоевского, 19. (3—1).

### Сызранскому комбайновому заводу требуются грузчики (мужчины).

Оплата труда — сдельная.

### Правление артели «Искра»

сообщает, что аккумуляторная мастерская с 21 мая переведена на улицу Рабочую, 9.

### Сызранскому краеведческому музею требуется столяр.

Сызранскому горпищеторгу требуются возчики, грузчики и уборщицы магазинов.

Стекольников Евгений Николаевич, проживающий в г. Сызрани, Мельничная, 43, возбуждает дело о расторжении брака с Стекольниковой Матронею Ивановной, проживающей в г. Сызрани.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Мошаков Иван Федорович, проживающий в пос. «Заводской», ул. Короленко, 3, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с Мошаковой Анастасией Ивановной, проживающей в поселке ремонтно-механического завода, улица Важнова, барак 11, кв. 4.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района г. Сызрани.

Гашина Надежда Павловна, проживающая в пос. «Заводской», д.м. 3, кв. 15, возбуждает дело о расторжении брака с Гашиним Евгением Яковлевичем, проживающим в Пензенской области, Каменский район, село Федоровка.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района г. Сызрани.